

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і ва вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзвоників Люд. Пльона і в ц. к. Створоствах на провінції: на цілий рік зр. 2-40 на пів року „ 1-20 на чверть року „ —60 місячно „ —20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40 на пів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно „ —45 Поодинокое число 3 кр.

## Справи парламентарні.

В комісії для реформи виборчої відбуло ся онюди засідане, на котрім пос. кн. Фридрих Шварценберг поставив внесенне, щоби означене спосіб виборів полишити зовсім Соймам. — Пос. Брзорад поставив внесенне о зміну §. 2. в тім дусі, щоби послаи зі веіх клас виборчих були вибрані безпосередно. — Пос. Русе заявив, що лиш в такім случаю міг би промавлити за безпосередним правом виборчим нової класи виборців, коли-б були якісь правні услів'я; але до того нема ніяких постійних ліст річних. Бесідник промавлів против третого уступу §. 2. і против внесення кн. Шварценберга. — Пос. Ріхтер вносив, щоби в законі висказано васаду безпосередного права виборчого, причім однак поодиноким Соймам треба лишити до волі, чи хотять установити для громад сільських посередне право виборче. — Пос. гр. Фалькенгайн заявив, що на случай відкинення внесення кн. Шварценберга буде голосувати за вичеркненем третого уступу §. 2. — Пос. Кравз підпер внесенне посла Брзорада.

Пос. Єнджейович заявив ся в імени Кола польского за другим артикулом в стилізації правительства, позаяк права Сойму суть для Кола найбільшого значіння. В виду різнородности краів під взглядом цивілізаційним, національним і економічним ест зовсім оправдане змагане, щоби спосіб виборів в громад сільських до Соймів рішав о спосіб переводження виборів в новій куриі виборчій. Коли-б

права Соймів мали бути в чім небудь нарушені, мусіло би Коло польске голосувати против цілого закона.

Президент кабінету гр. Бадені пояснив, що правительство при другім артикулі руководило ся тими самими засадами, що й в цілім предложеню. А іменно, як з одной стороны опирало ся на основних законах державних, так з другої стороны старало ся вдоволити заявленим бажанням, котрі могли би знайти потрібну більшість. Показує ся неможливим до переведення, щоби в громадах сільських вибрано посередно, а в пятій куриі безпосередно, бо в куриі тій мають виконувати право виборче також виборці з титулу інтелігенції з міст. Коли же сойми краєві постановлять, що вибори до соймів з громад сільських мають відбувати ся безпосередно, то не можна обставати при жаданю, щоби до Ради державної вибрано посередно, бо не може бути в техніці виборчій різниці меж виборами до сойму а виборами до Ради державної. Правительство мало на оці ту обставину, що межі краями коронними суть великі різниці, як що-до уровня інтелігенції так і що-до техніки переводження виборів, і ддятого хотіло дати соймам краєвим можливість, щоби самі установили спосіб виборів. Президент міністрів просив о прийняте предложення після стилізації правительства.

Що-до внесення кн. Шварценберга запримітив президент міністрів, що внесенне то не дасть ся погодити з постановами конститутції. Внесенне пос. Кравза жаданоче голосів плуральних, не відповідає духови предложення; загальну (пятю) курию виборчу не можна вже ніяк більше обмежити, як в той спосіб, в який то стало

ся в предложеню. Що-до ліст річних, то не потреба вводити постанов в сім взгляді до законів основних. В справі зарадження надужитям при виборах, правительство не мало би нічого против того, коли-б ухвалено такий закон, котрий устансвив би трибунал для справ виборчих. Позаяк справа важности виборів належить до компетенції палати, то правительство не брало ся до ініціативи в сім напрямі. Малі громади не мають самостійно вибирати; ходить лиш о то, що розуміти під малими громадами. Збори 40 виборців з веіляких громад не утворили би занадто великих округів виборчих.

Президент міністрів просив ще раз, щоби прийнято проєкт правительства. Позаяк одні домагають ся безпосередних виборів, другі же не хотять тих виборів: найліпше буде стати по середині, щоби проєкт міг узискати потрібну більшість.

Пос. Діпавлі заявив ся за посередними виборами, а против системи плуральної. — Пос. Дідушицкий промавлів в подібнім дусі як пос. Єнджейович. — Пос. Романчук завначив, що бесідники Кола польского виступають за посередними виборами і стають тим против волі народу. — Пос. Вурмбранд заявив ся за предложенем правительства. — По промові пос. Геца перервано наради і відложено на пізнійше.

## Перегляд політичний.

При вчерашних виборах до віденської Ради громадської з першого округа побідили знов ан-

26)

## БЕН ГУР.

Оповідане з часів христових.

ЛЮДВИКА ВОЛЛЕСА.

(Дальше.)

Они пустились на право через якусь леваду. Бен Гур перший промовив:

— Чи знаєш ти шейха Ілдеріма?

— Знаю!

— Де-ж то его пальмовий гай, або радше як далеко до него з Дафне?

Маллух став якось сумнівати ся. Ему прийшов на гадку той дарунок, який дістав Бен Гур від женщины коло жерела і дивно ему було, що хоч він так горює по страті своєї матери і сестри, а все-таки готов дати ся звабити любови. Але мимо того відповів: З Дафне до того пальмового гаю можна конем зайхати за дві години а на верблюді за годину.

— Дякую тобі за се, але й ще щось тебе спитаю ся. Чи перегони, о котрих ти мені розповідав, відбувають ся публично — і коли они відбудуть ся?

Ті питання зацікавили Маллуха, бо они, як ему здавало ся, мали якесь особливе значіне. Він відповів:

— Хоч префект устроює їх яко чоловік приватний, то все-таки они відбувають ся публично. Тепер устроюють їх в честь приїзду

консуля Максентія, котрий приїжджає сюди, щоби поробити послідні приготовленя до походу Партів<sup>1)</sup>. Префект чоловік багатий і дуже скупий; але щоби позискати собі впливового приятеля, не жалює хоч би й яких видатків. Впрочім антиохійські міщани не лиш беруть участь в ігрищах, але ще й приймають часть видатків на себе, бо знають з досьвіду, що коли приїде консуль з своїм войском, то піде не мало гроша в нарід, особливо, коли ігрища притягнуть масу чужих людей. В сій цілі розіслано вже місяць тому назад посланників на веі сторони св'їта, щоби оголосили отворена цирку. Вже само імя префекта було би запорукою різнородности і величавости ігрищ; а коли ще й Антиохія причинить ся, то знають веі міста і острови до окола, що буде можна побачити щось незвичайного, і зїде ся множество цікавих. Визначені нагороди суть справді царські.

— А сам цирк, бачу, мало що не такий самий як Ціркус Максимус<sup>2)</sup>.

— Той в Римі? — Ну, в нашім ест місця на двіста тисячів людей; в римскім ест на сімдесять і пять тисячів людей більше місця.

<sup>1)</sup> Парти, дикий а дуже відважний нарід, що жив в тій части нинішної Персії, котра зве ся Хорасаном.

<sup>2)</sup> Ціркус Максимус (Circus Maximus) — „найбільший цирк“ в Римі, в котрім арена була на 640 метрів довга а на 130 метрів широка. За цїсаря Веспазіяна містило ся в нім 250.000 людей, пізнійше розширено его так, що могло в нім змістити ся аж 385.000 людей.

Він з мрамору, а наш також. Що-до урядження то они оба однакові.

— А чи і тут такі самі правила?

— Такі самі з одною виїмкою. В Римі вільно лиш чотиром возам нараз виїжджати, а тут виїжджають веі нараз без взгляду на то, кілько їх ест.

— То після грецкого звичаю — сказав на то Бен Гур.

— Та бо й Антиохія більше грецка як римска.

— Отже мені вільно вибрати собі свій власний віз?

— Вільно, та й власні коні. Під сим взглядом нема ніякого обмеження.

Коли Маллух так відповідав, доглянув, що Бен Гур не виглядав вже задуманий, але щось ніби вдоволенний.

— Ще одно, Маллуху! Коли мають відбути ся ігрища?

— От правда, найважнійше я був би майже забув! — відповів Маллух. — Позавтру, аби сказати римским звичаєм, коли морські боги позволять, приїде сюди консуль. Шестого дня від нині відбудуть ся ігрища.

— Час короткий, Маллуху, але вистане.

— Ся послідна замітка була сказана рішучим тоном. — На старих пророків Ізраїля, що я возьму ся ще знову до поводів! Але ось! Ще одно питане: Чи то певна річ, що й Месаля убігає ся о нагороду?

Аж тепер зрозумів Маллух плян і яку він давав нагоду до упокорення Римлянина. Яко правдивий потомок Якова мав добре на

тисеміти вибравши 18 своїх радних. Ліберали вибравши 28 і стратили знову 4 мандати. Соціалісти дістали при всіх виборах разом 1387 голосів.

В Палаті послів вела ся вчера дальша дебата над етатом міністерства фінансів, та залажено титули „безпосередні податки“ і „мита“ а розпочала ся дебата над титулом „посередні наложитости“.

Клуб чеських послів з Морави розв'язав ся. Зачувати, що послі з того клубу мають вступити до молодческого клубу і в сій справі ведуть ся тепер наради в молодческом клубі.

Чим докладніші надходять вісти з Африки, тим більше показує ся, що поразка Італійців була страшною. Войско італійське втікало в як найбільшій неладі. Ген. Даборміда погиб в хвили, коли его бригада вже втікала і мусіла втікаючи боронити ся багнетами. О двох других пропавших генералах нема ще досі ніякої вісти. — Генерала Баратієрі'ого завізвано телеграфічно до Риму, де его поставлять перед суд воєнний.

Берлинська праса доказує, що Італія наслідком своєї запутаности в Африці і великого заангажованія войска, та видатків грошевих страждала своє значіне в тридержавнім союзі і показує ся потреба пересуненія ваготи того союзу на Вхід.

## Новинки.

Львів дня 6 марця 1896.

— **Іменованя.** П. Міністер віроісповідань і просвіти іменував учителя гімназійного в Бучачи Ем. Пеликана провізоричним окружним інспектором шкільним для шкільного округу Бяла.

— **В справі еміграції** рішили ві второк збори п. к. галицького господарского Товариства таку

резолуцію: Поручає ся центральному комітету Товариства займати ся безпременно справою еміграції селян з краю і віднести ся до правительства, щоби спинило шкідну діяльність безкарно оперуючих агентів, а також бачно і енергічно слідило за тими, котрі, наклонюючи наряд до еміграції, стремлять лише до того, щоби захопити землю, яку селяни лишают.

— **Самоубийство.** Передвчера вечером отруїв ся у Львові міський стражник Юліян Позаковський. Причиною самоубийства був жаль по утраті жінки, котра померла при кінці минувшого року.

— **Носатизна** у коній появила ся в Тернополі. Доставникови коній войскових Шперлінгови застрілено кілька коній, а стайні замкнено і віддано під надзір поліції.

— **Снажений пес** появиив ся перед кількома днями в сокальськй повіті і покалічив 6 осіб. Покалічених відвезено до заведеня проф. Буйвіда в Кракові.

— **Деять разів замужна!** В селі Сект-Йоб на Угорщині умерла сими днями Стефанія Гілілі, вдова по девятьох чоловіках. На похороні її явило ся майже ціле село, бо Гіліліова була через своїх девятьох чоловіків споріднена майже з цілим селом.

— **Добрий учитель.** В будапештеньских аристократичних кругах зробила велике вражіне вість, що в домі гр. Зайлерна, одного з найбогатіших властителів більшої посілости на Угорщині і Мораві укривав ся від довшого часу злочинець, засуджений у Франції на примусові тяжкі роботи. Гр. Зайлерн пізнав ся з ним случайно у Відні, а що его діти потребували учителя до французского языка, то граф предложив ему у себе яко Французови становище домашнього учителя з пенсією 3000 зр. річно. Злочинець, що представив ся графови в священничій одежі, згодив ся на пропозицію. Мав при тім гарні свідоктва, а его поведене і образоване промавляло в его користь. Говорив дуже добре по латині, італійськи і іспанськи, умів добре грати і був дуже дотепний. В домі гр. Зайлерна перебув цілий рік і родичі були з него вдоволені, бо діти робили поступи в науці. В жовтні виїхала родина графа до Опатії, а з від-

там за порадою лікарів до Ніци у Франції. Священник не хотів там їхати і лише на виразний приказ графа мусів проводити діти в дорозі. Коли-ж подорожні прибули до Ніци, учитель наглед, забравши з собою 30.000 франків з каси графа. Аж тепер діти стали оповідати, як він над ними знущав ся і визнає, що бачили на его плечах випалений знак Т. Ф. (travaux forcés — примусові роботи). Тепер дізнала ся о всім французска поліція і шукає злочинця, тим більше, що заходить підозріне, що він мусів убити дотичного священника і присвоїти собі его папери.

— **Кілько людей на землі.** Після найновіших обчислень виносить число людности земскої кулі 1.700 мільонів мешкандів з 1000 ріжними вірами і 3.064 мовами. Кожного року умирає не менше як 33,333.333 осіб, або 91,954 осіб денно, 3.730 на годину, 60 на мінуту, і один чоловік на секунду. Пересічно же чоловік 33 літ, однак четверта часть умираючих не доживає і 7 літ, а половина 17 літ. На 10.000 людей припадає один, котрий живе сто літ, на 500 один 80-літний, а на 100 припадає один 60-літний. На увагу заслугує обставина, що женаті люди живуть довше як кавалери і що люди високого росту рівнож живуть довше, як люди низкого росту. Женщини, котрих число на землі перевищує значно число мужчин, взагалі живуть довше як мужчини і мають все вигляди, жити що найменше 50 літ; по тих літах е смертельність у женщин і мужчин вже однакова. В Европі на сто людей досягає 70 року життя: з духовних осіб 42, рільників 40, купців і торговельників 33, війскових 32, урядників 32, адвокатів 29, артистів 28, професорів 27, лікарів 24, а редакторів 12. Безперечно мають тут свій вплив також ріжні раси; між Европейцями живуть найдовше Славяни, що показує ся найліпше в Австрії, де процент столітних старців е значно більший в славянських провінціях, як в німецьких і угорських. Найбільше сприяє довголітности жите на гірських островах і півостровах, котрі мають чисте морске повітря. До таких місцевостей належить зачислити: Норвегію, Грецію, Піренеї, гірські місцевости Англії і Шкоції.

— **Трагедія під землею.** З Нового Йорку пишуть о такій страшній історії. В одній копаль-

оді можливість якоїсь поразки. Голос его дрожав, коли спитав:

— А ти-ж знаєш ся на таким ділі?

— Не бій ся нічого, друже. В найбільшій цирку в послідних трох роках діставали побідителі вінці тогди, коли мені захотіло ся. Спитай ся їх, спитай ся найліпших з них, а они тобі то само скажуть. При послідних великих перегонях навіть сам цісар був би мені зробив ласку і позволив поводити своїми конями і пуститись навзаводи навіть з цілим світом.

— А ти того не зробив? — спитав Маллук живо.

— Я? — я жид! — відповів Бен Гур рішучо; — а хоч у мене імя Римлянина, то я не хотів взяти ся до такого ремесла, котре би було могло зневажити імя мого батька в присінках і місцях святині. В школах борби міг я того учити ся, але виступати в цирку було би ганьбою. Коли-ж іду тут до цирку на перегони, то присягаю ся тобі, що мені не розходить ся о нагороду.

— Пожди, не присягай ся! — відозвав ся Маллук. — Нагорода виносить десять тисячів сестерцій, цілий маєток.

— Не для мене — а хоч би її префект і в пятьдесятеро потроїв. Більше як то, більше як всі цісарські доходи кортить мене упокорити передовсім мого ворога. — Закон призволяє мстити ся.

Маллук усміхнувся і потакнув на то головою, мов би хотів сказати: — Правду кажеш; жид розуміє жиду!

— Месаля буде також їхати — говорив він відтак. — Зобов'язав ся до участі в перегонах на кілька способів: раз оповістив то на улицах, в лазнях і в театрі, в палаті і в казарми, а відтак — і то вже не дав ему виходу — его імя записане вже на таблиці у кожного молодого марнотратника в Антіохії.

— Хиба-ж може заложив ся з кимсь?

— А вже-ж. Таке приходять що дня вправляти ся, як ось ти то видів.

— Ах, а то той віз, то ті коні, з котрими

хоче ставати до перегонів? — Дякую тобі, Маллук, дякую! Ти вже зробив мені добру прислугу. Я рад з того. Поведи-ж мене тепер до того пальмового гаю і представ там Іддерімови.

— Коли?

— Нині! Бо готов завтра відступити коні кому другому.

— То они тобі сподобали ся?

— Я видів їх лиш хвильку з того місця, що для зрітелів; відтак з'явив ся Месаля і я вже більше нічого не видів, лиш его. Але все-таки пізнав я тільки, що они з походження належать до тих, котрих слава понеслась давно поза границі пустині. Подібні коні бачив я лиш в цісарській стадині, але хто їх раз бачив, то пізнає їх за кожним разом знову. Коли я тебе, Маллук, завтра стрічу, то пізнаю тебе, хоч би ти мене й не поздоровив. Твое лице, твоя стать, твоя ціла особа скажуть мені, що то ти. Таким самим способом і з такою певністю розпізнаю і їх. Коли то все правда, що о них розповідають і скоро мені удасть ся довести до того, щоби они мене розуміли, то я...

— Виграєш сестерції? — перебив ему Маллук усміхаючись.

— Ні! — відповів Бен Гур борзо. — Зроблю, що борше пристало на Якового потомка. Упокою публично мого ворога. Але не тратьмо часу — додав він нетерпеливо. — Як би то можна як найскорше дістати ся до наметів Іддеріма?

Маллук думав через хвильку.

— Коли в недалеких звідси селі зможемо наймити два скорі верблюди то станемо за годину на місці.

— То спробуємо.

Сільце то складало ся з самих прекрасних ніби палати дворів, що стояли в красних огородах; лиш зрідка виділи ся межі ними пишні хани<sup>3)</sup>. Тут наймили они верблюди і

<sup>3)</sup> Ханом зве ся велика мурована господа для купців, — коршма.

пустились на них до пальмового гаю. Околиця, котрою переїзджали, була горбикувата і добре управлена, справдішній огород Антіохії; кожда пядь землі була тут виіснована. Стромі спади горбиків були терасувато скопані; огорожа заросла виноградом та всілякими повійковатими рослинами такі аж просила подорожного спочити собі в її тіні та покріпити ся вином або червоним виноградом. Посеред брескиневих і фігових садків, в помаранчевих і цитринових гаєх, та на полях засаджених кавунами виділи ся маленькі, білі хатки селян. Всюди видко було урожайність, все усміхало ся спокоем до подорожного і звеселяло его серце, додавало охоти навіть платити податки Римови. Инколи добачало око навіть гори Таврос і Ливанон, помежи котрими срібною ниткою вив ся Оронтес. По якімсь часі приїхали они над ріку, а відтак пустились понад ю дальше долі водою минаючи горби і долини, всі засаджені і вкриті селянськими хатами. Ціла околиця зеленіла ся від густого лістя на дубах, морвових фігах та міртах, на лаврах і пахучім ясині, а ріка побликувала від падаючого на ню косо сонічного світла, котре було би спокійно на ній спочивало, як би не безконечні ряди кораблів, що щипили то горі то долі водою, нагадуючи недалеке море, далекі краї, славні міста і заблагливі річи.

Бен Гур і Маллук їхали вздовж берега, аж приїхали до якоїсь затоні, в котрій спирала ся вода підходячи з ріки і була тут чистенька, глибока і спокійна. При вході до затоні стояла стара як світ пальма. Коли від тої пальми брали ся на ліво, відозвав ся Маллук:

— Дивись онтам! То пальмовий гай!

З виімкою найкрасших оаз Арабії або птолемейских огородів над Нілем не було нігде красної околиці. Здавало ся, що рівнині нема нігде кінця. Мягенькою, буйною травичкою, яка лиш рідко де росте в Сирії, була вкрита вся земля. Коли було глянути в гору, то крізь листе множества прастарих пальм було видко голубе небо; від трави ніби аж небо набирало краски. Холодна, чиста водиця помагала дере-

ни вугля кодо Вілінг в державі Західна Вирджинія був старий засипаний закіп. Коли его перед недавнім часом очищено і оглянено, найдено в нїм трупів чотирох гірників. Один сидів майже просто, опертий о скалу. На землі найдено фляшку, а в ній картку з тими словами: „2 падолиста 1863. Як би тота картка мала колись побачити світло денне, то нехай сьвіт дізнає ся, що нас тут чотири, бо закіп засипав ся. Не маємо нічого ні їсти ні пити. Сидимо тут вже вісім днів. — 4. падолиста. Івінг і Екільсон убили Ірі'ого і їдять его. Я з'їв вже одну холяву. Оливи в нашій лампі все менше, а воздух дуже нездоровий. — 6. падолиста. Івінг убив Екільсона і відтяв ему ноги та тепер їсть Іх. Танцює як божевільний з ножем. — 7. падолиста. Я тепер сам з убитим. У власній обороні мусїв я убити Івінга. Як раз з'їв я другу холяву. Вкладаю то мое письмо до фляшки, щоби про мою долю дізнали ся люди. — Йосиф Ольнай“. — Старі мешканці у Вілінгу не забули ще загадочного зникнення чотирох гірників. Двох з них було Англіїців і тогдішній англійський консуль зарядив за ними слідство, та оно не дало успіху і аж тепер стало звістним, де поділи ся згадані робітники.

— Катастрофа в копальні. В закопі „Клеофас“ в Катовицях на прускім Шлезку вибух вночі з дня 3 на 4 с. м. огонь в часі коли до сто робітників було в середині. Як звичайно в таких случаях ратунок був майже неможливий і нещасні робітники подушили ся в підземелю від диму. До вчора добуто з закопу 86 трупів, лише 4 гірників удало ся привернути до життя.

— Померли: О. Лаврентий Дрималик, відзначений крилошанськими відзнаками парох Туринки, деканата жовківського, в 71-ім році життя, а 44-ім сьвященства.

## В і д о з в а.

Коли перед пяти роками смерть передчасна вирвала спосеред нас бл. п. Олександра Огоновського, тоді то вже піднесено гадку, щоби зайняти ся его спадщиною літературною і зро-

вам вікувати. А може в печері Дафне було краще як тут? — Пальми мов би знали гадки Бен Гура, бо стали хитати вершками і віяли на него холодом.

— Видиш отсю? — спитав Маллук показуючи на якусь величезну пальму. — Кождий карб на ній значить один рік єї життя. Почисли їх від самого спода аж до самого галуздя, а коли тобі шейх скаже, що сей гай засаджено, коли про Селевкідів не знав ще ніхто в Антіохії нічого, то вір ему на слово.

На рослу пальму годі споглянути, щоби на єї вид не стати на свій лад поетом; длятого то пальмам завсігди честь відавано. Та й Бен Гура взяло ся таке чувство і він сказав:

— Коли я шейха Ілдеріма перший раз побачив, то я не гадав, що він знатний чоловік. Мені здає ся, що рабіни в Єрусалимі погорджали би ним яко сином Едому<sup>4)</sup>. Яким ділом прийшов він до такого гаю і як він може охоронити его від здирства римських губернаторів?

— Коли вік і походжене мають якусь значіне, сину Арріуса, то Ілдерім походить з високого роду, хоч він Едоміт — відповів на то Маллук щиро. — Всі его предки були шейхами. Один з них ставув раз в пригоді якомусь королеви, за котрим гонили і котрого хотіли убити. Кажуть, що він прийшов ему на поміч з тисяч їздцями, котрі знали всі стежки і криївки в пустини, звичайно як знають пастирі гори, на котрих живють з своїми чередами. Они переводили его з одного місця на друге, аж знайшла ся нагода і они поубивали его ворогів, а его самого знову посадили на престоли.

А король, кажуть, згадав собі на его прислугу, та спровадив сюди сина пустині. Він просив его, щоби він тут розложив собі свої намети, щоби привів сюди свою родину і свої стада і дарував ему всю землю від ріки аж по найблизшу гору на віки. Пізнійші володїтелі ува-

били єї доступною для ширшого загалу наших правників. А вже-ж становиско наукове, яке покійний заняв в літературі права приватного, ставляє его на рівні в ряді побіч поваг наукових як Унґера, Рітнера, Екснера, Ранди. Праці его дізнали жичливого а заслуженого узнання в сьвітї науковім, а найліпшим доказом того є ся обставина, що результати, які осягнув бл. п. Олександр дорогою тяжких дослідів, діждались загального одобрєня і стали пануючими в нинїшній теорії права.

Тим більший обовязок спадає на нас, звелічати память незабугото професора, а думаємо, що сповнимо его найкраще, коли для ужитку правників наших, так теоретиків як і практиків видамо овочі его поверх двацятьлітньої праці університетскої.

Отсе тепер діждалась здійсненя ся гадка, що виринала від давна серед молодїжи академічної, відчуваючої в першій рядї потребу систематично опрацьованого діла, котре подадо би цілість найважнійшої галузи права позитивного, бо права цивільного, що вникає в потреби життя щоденного.

Молодїж академічна в почутю великої вартости наукової праць нагромаджених в протягу 20-літньої діяльности професорскої бл. п. Олександра Огоновського, праць, що находять ся в его спадщині, приступає отже до виданя „Систему австрійского права цивільного“, — обіймаючого цілість з виїмком права фамілійного — при помочи професора дра Петра Стебельского, котрий не відказуючи свого співділання, заняв ся впорядкованем і редакцією видавництва.

Систем буде обіймати 50 до 60 аркушів друку і складати ся буде з 3 томів. Перший том обійме часть загальну і право річеве, другий з'обовязаня ( часть загальну і спеціальну), третій право спадкове. Друк пічне ся в другій половині марта с. р. Кошт видавництва буде так великий, що молодїж ніяк не могла би приступити до переведєня пляну в діло, коли-б не поміч Вп. Олександри Огоновскої, котра для звелічання памяти покійного свого мужа і віддана прислуги літературі рускій та молодїжи, жертвувалась взяти на себе наклад.

жжали то в своїм інтересі жити з его племенем в згоді. Господь поблагословив племя і оно помножило ся і людьми і кіньми та верблюдами і всїляким добром. Так стали ся они панями многих гостинців межи містами і коли схочуть, можуть коли небудь сказати купцям: Ідїть в мирі! або не пустити їх; як скажуть, так і стане ся. Навіт префект в антиохійській цитаделі має то собі за щастє, коли Ілдерім, задля своїх добрих діл званий „добротливим“, по приміру наших праотців Авраама і Якова, покине свою самоту і зайде часом до нас для розривки з своїми жінками і дітьми, з своєю дружиною, службою, верблюдами та кіньми.

— А чому-ж то шейх — спитав тут Бен Гур — так рвав собі бороду і каєв ся, що сплустив ся на Римлянина? Як би его так чув був цісар, то певно би сказав: „Такого приятеля не потребує. Проч з ним!“

— Правду кажеш — відповів Маллук усміхаючись. — Ілдерім не любить Риму. Він має жаль до него. Три роки тому назад ішли Парти з Босни до Дамаску, та напали карававу, що між иншим везла також і податки від якогось з тамошних округів. Они всіх убили. Урядники в Римі були би на то не зважали, як би не були пропали цісарські гроші. Арендатори податків, що мусїли були звернути шкоду, подали жалобу до цісаря. Цісар засудив Ірода на уплату відшкодованя, а Ірод знов забрав Ілдерімови его маєток, ніби то длятого, що він зрадливий і не допильнував длятого. Шейх відкликав ся до цісаря, а той дав таку відповідь, що ніхто не був мудрий з неї. Від того часу старий не може забути заподіяної ему ганьби і чекає лиш нагоди, щоби помстити ся.

— А не може того зробити!  
— О тїм розкажу тобі пізнійше. — Але ось вже починають ся і шейхові ґрунти. Діти говорять до тебе.

(Дальше буде.)

Злишно хіба додавати, що від заїнтересованя і помочи суспільности рускої залежати буде доля і поведжене видавництва. Ми віримо, що моли дійде до рук руских правників отся наша відозва, так поспішить кождий з підмогою в формі передплати чи замовленя систему. Ми певні, що суспільність руска відчуває вповні вагу нашого почину, бо-ж всякий бачить, що не ходить ту о зиск (систем цілий коштувати буде в дорозі передплати 7 злр. 50 кр.), а о розвій рускої літератури і зараду пекучий потреби молодїжи.

Звертаючись отже до патріотичного чувства всіх наших правників всіх заводів практичних, до нашой молодїжи академічної в просьбою о уділенє матеріяльної помочи в згаданім напрямі і числячи на тую поміч, маємо повну надїю, що почате діло в короткім часі буде доведене до пожаданої ціли.

Передплату просить ся присилати на руки управителя друкарні наукового Товариства ім. Шевченка, п-а К. Беднарского, у Львові ул. Академічна ч. 8.

У Львові в марті 1896.

Проф. Др. Петро Стебельский.  
Молодїж академічна.

## Господарство, промисл і торговля.

— Ц. к. Дирекция руху звлізниць державних оповіщує: Рух товарий поміж Австро-Угорщиною а Німеччиною, Люксембургом, Бельгією і Нідерляндами. — З днем 1-го марта 1896 увійшла в жите нова тарифа часть I., розділ А. і Б.

## ТЕЛЕґРАМИ.

Відень 6 марта. Міністер справ заграничних гр. Голуховский виїде в понеділок на кілька днів до Берлина.

Ментона 6 марта. Є. Вел. Цісар австрійский гостив у президента Фора і розмавляв з ним двацять минут. О 2 год. пополудни вернув Монарх на пригірок сьв. Мартина. Цілі дороги, готелі і віллі були украшені австрійскими хоругвами. О 2 год. 17 мін. віддав президент Фор візиту і побув у Іх Величества, Цісаря і Цісаревой 18 минут.

Рим 6 марта. Ціле міністерство Крістіґо подадо ся до димісії, котру король приймив. В місті відбувають ся демонстрації. Демонстранти повибивали в деяких домах вікна. Кілька склепів замкнено. Поліція арештувала багато людей.

**Рух поїздів залізничних**  
ажний від 1 мая 1895, після середно-европ. год.

### В і д х о д я т ь д о

	Поспїшні		Особові			
	8-40	2-50	11	4-55	10-25	6-45
Кракова	8-40	2-50	11	4-55	10-25	6-45
Підволочиск	—	1-56	5-40	—	9-50	10-30
Підвол а Підзам	—	2-10	—	—	10-14	10-44
Черновець	6-15	—	—	10-30	2-40	—
Черновець що по веділка	—	—	—	10-35	—	—
Стрия	—	—	—	5-25	9-33	7-38
Скольного і Стрия	—	—	—	—	—	3-00
Белзца	—	—	—	9-15	7-10	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника середно-европейского; він різнить ся о 36 минут від львівского: коли на залізници 12 год., то на львівским годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакцію відповідає: Адам Краховецкий.

<sup>4)</sup> Едоміти або Ідумейці, нарід єврейского походженя, на полудни від Юдеї. Жида ненавиділи Ідумейців, бо они помагали Асирийцям і зрабували Єрусалим.

## І Н С Е Р А Т И.

<b>1 злр.</b> кожний предмет корон 2.	<b>Віденьський базар корононий (Kronen-Bazar)</b> Відень V/I, Rüdigergasse Nr. 1. Polonia. Належить до найретельніших і найбільше улюблених фірм в монархії, де можна вбути потрібні арґументи, а всі по ціні 1 зр. Кожний предмет має подвійну вартість, а коштує лише 1 зр.		<b>1 злр.</b> кожний предмет корон 2.							
<p>1 Хустка тепла для пань 3/4 в. з френцями 1 зр.</p> <p>6 ручників в добрім ґатунку, красний десень, обрубл. 1 зр.</p> <p>1 шапка зимова дуже тревала, з перського плюшу, тепла ватована 1 зр.</p> <p>1 сорочка мужеска добра робота, біла або кольорова 1 зр.</p> <p>1 сорочка дамська в шифону або полотна, гафтована 1 зр.</p> <p>3 ножи столові з правдивого сребра „Fenix“ ніколи не жовтіють 1 зр.</p> <p>1 годинник бронзовий добре ідучий з гаранцією 1 зр.</p> <p>2 кульчики в правдивого сребра для пань, цеховані 1 зр.</p> <p>1 млинок до кави тревалий, найлучшої конструкції 1 зр.</p> <p>1 Хомя в правдивого сребра „Fenix“ 1 зр.</p> <p>1 перстень з подвійного золота з каменем 1 зр.</p>	<p>1 золота тинктура велика фляшка до позолочування всього 1 зр.</p> <p>1 парасоль неперемакаемий з красною ручкою 1 зр.</p> <p>1 добрий обрус з білого адаманьку або кольоровий ваорець 1 зр.</p> <p>1 сцизори з 4 клінтами і коротягом 1 зр.</p> <p>1 бритва правдива англійська, дуже остра 1 зр.</p> <p>1 зеркалаце туалетове стояче з шуфлядкою 1 зр.</p> <p>12 ложочок до кави з правдивого сребра „Fenix“, ніколи не жовтіють 1 зр.</p> <p>1 ланцюшок до годинника зі штучного золота в привіскою 1 зр.</p> <p>1 ліхтарня з яскравим світлом з далека видним 1 зр.</p> <p>1 спідниця дамська тепла, гачкована зі шляком 1 зр.</p> <p>1 пуделко до запалювання папіросів, само запалює папіроси дуже скоро 1 зр.</p>	<p>2 ліхтарі салюнові посріблені, красною фармату 1 зр.</p> <p>1 простирало комплетно ушите, велике і широке 1 зр.</p> <p>1 кафтаник вовняний для мужьги або женцини 1 зр.</p> <p>2 хусточки на голови теплі на зиму зі всіх кольорах 1 зр.</p> <p>3 фартушки красні модні ваори, до праця 1 зр.</p> <p>1 фартушок лістриновий, чорний плісоаний, дуже гарний 1 зр.</p> <p>1 зимова сукоина готова для діти від 1 до 3 літ 1 зр.</p> <p>6 сервет великих, білих або кольорових 1 зр.</p> <p>4 шовкові краватки кожда иншого фасону, в дуже добрім ґатунку 1 зр.</p> <p>6 ложок столових з правдивого сребра „Fenix“, ніколи не жовтіють 1 зр.</p> <p>1 гармонійка губна на котрій легко грати 1 зр.</p>	<p>1 зарукавок дамський, чорне футро 1 зр.</p> <p>6 пар скарпиток однокольорових, або в красні паси 1 зр.</p> <p>1 онарина інструмент до граня, італіанський 1 зр.</p> <p>12 хустинок до носа в кольоровими берегами обрублені 1 зр.</p> <p>1 калісоин вовняні (систему Гґера) 1 зр.</p> <p>1 сервіс на лікери 6 пікляночок і одна фляшка кришталева 1 зр.</p> <p>1 капа на лікно готова, красний десень, велика 1 зр.</p> <p>1 хустка шовкова довга на локоть в довільнім кольорі 1 зр.</p> <p>1 ключик до годинника з правдивого сребра з фотографією 1 зр.</p> <p>3 пари ланчіх однокольорових або в красні паси 1 зр.</p> <p>6 франц вилок з правдивого сребра „Fenix“ ніколи не жовтіють 1 зр.</p>							
<p><b>Гарнітур до паленя</b> складаючий ся з восьми кусників, коштує разом лише <b>1.50 зр.</b></p> <p>1 різьблена фаяка деревл. з відливом. 1 красний цибушок до неї. 1 „ мішочок на тютюн. 1 пуделко на сірники з добрім ґатунку. 1 цигорниця з правдивої пянки. 1 красна папіросниця до висування. 1 коротка фаечка домова. 1 цибушок до неї.</p> <p><b>Всього то разом коштує</b></p> <table border="1"> <tr> <td>I. Ґатунок зр. 1.50</td> <td>II. Ґатунок зр. 2.—</td> <td>III. Ґатунок зр. 3.—</td> </tr> </table>		I. Ґатунок зр. 1.50	II. Ґатунок зр. 2.—	III. Ґатунок зр. 3.—	<p><b>зр. 3</b> ніклевий годинник ремонтар з секундовою вказівкою, добре урегульований.</p> <p><b>зр. 4</b> знаменитий рїма ремонтар, ніклевий, найлучшої конструкції, з секундовою вказівкою.</p> <p><b>зр. 5</b> ніклевий ремонтар, з двома копертами, до відскакування, добре урегульований лише 5 зр.</p> <p><b>зр. 6</b> американський ремонтар з 3 копертах, по-яолочуваний, але трудний до відріжнення від правдивого золотого, багато гравірований і добре регульований.</p> <p><b>зр. 7</b> ремонтар правдивий срібний, добре урегульований, прекрасно гравірований.</p> <p><b>зр. 9</b> правдивий ремонтар срібний, з двох копертах, красно гравірований, пунктуально ідучий.</p> <p><b>зр. 12</b> правдивий срібний ремонтар (анкер) з 8 копертах і 15 каменях, досконало ідучий.</p>	<p><b>злр. 2</b> коштує урегульований американський</p> <p><b>Будильник</b> алармовий котрий є заразом Годинником стїйним</p> <p>з вскаївкою секундовою маючий прекрасний звук. Трєвало зроблений, ходить і будить пунктуально. Єсть то безперечно найлучший, найкрасший і найдешевший годинник.</p> <p><b>3 календарем вічним 3 зр.</b></p>	<p><b>Лише зр. 4-50</b> коштує анемента</p> <p><b>Гармонійка концертна</b> з 12 кляпах, з тремольо і аккомпанїментом басовим, мелодійно настроєна, едегантско уряджена, на котрій можна грати всі утвори.</p> <table border="1"> <tr> <td>I. Ґатунок зр. 4</td> <td>II. Ґатунок зр. 6.</td> <td>III. Ґатунок зр. 8.</td> </tr> </table>	I. Ґатунок зр. 4	II. Ґатунок зр. 6.	III. Ґатунок зр. 8.
I. Ґатунок зр. 1.50	II. Ґатунок зр. 2.—	III. Ґатунок зр. 3.—								
I. Ґатунок зр. 4	II. Ґатунок зр. 6.	III. Ґатунок зр. 8.								

Замовлення під гаранцією виконує ся безпроволочно за вадичкою поштовою, предмети не надаючи ся приймає ся назад і або вимінює ся їх на инші, або авертає ся гроші через знаву яко ретельну фірму

**ФЕКЕТОГО: базар корононий в Відні V/I Rüdigergasse Nr. 1. Polonia.**

ЧАЙ найсвіжша збірка  
лише в I. аромат. складі.  
Ціни без конкуренції. Висилає ся за готівку або за побранем в пів кдгр. пачках. 28

**Ціна за кільког.**  
Чай чорний по зр. 1.44, 1.80, 2.40.  
Півтістий по зр. 2.50 3.60  
Окрушки по зр. 1.20, 1.80.  
Від 4 кдгр. франко менше 40 кр. за порто. (За сто платить ся від кдгр. 1.20 зр.) Взірлі за надісланем 20 кр. в Марках.  
Людв. Ц. Шмідт, Гамбург II.

17

Для  
**мужчин**

Пря ослабленю мужескім, мій ц. к. упр. гальвано-електричний апарат, для власного ужитку з добрим успіхом.

— Систем проф. Вольти. —  
Лікарські порученя. Проспект в коперті з маркою 10 кр.  
**І. Авґенфельд,**  
електротехнік  
Відень, IX., Türkenstrasse 4.

Бюро дневників і оголошень  
**Л. П Л Ь О Н А**  
у Львові  
улиця Кароля Людвика ч. 9.  
приймає  
абонамент на всі дневники  
по цінах ориґінальних.

Бюро дневників і оголошень  
**Л. П Л Ь О Н А**  
у Львові  
улиця Кароля Людвика число 9.  
приймає  
абонамент на всі дневники  
по цінах ориґінальних.